
      Lipany         Liturgický prehľad: 24. týždeň  „obd. cez rok“ od 14. IX. – 20. IX. 2009

Po 615k2     1800k1  † Helena, Štefan Vološinovi            † Jolana, Karol Tkáčovi     

Ut 800f           1000f 

1400        1800k2 
 ☼ na poď. a za B.p. Márie Kadukovej                    ☼  za Boží ľud                           
     Minčol                                               † Jozef, Paulína, Milan Semančíkovi 

 

St 615f          1800k1  † Veronika Grančaiová             ☼ na poď. za 20 r.m.ž. Mariána a Heleny 

Št 615k1       1800f  † Mária, Martin                                             † Oľga Martausová - výročná 

Pi 615k2       1800k2 † Margita, Štefan Hétharši; Elena, Imrich Majtnerovi       † Anton, Jozef a ost. 

So 700f       1800k1   † Štefan Kravec                                    † zosn. z rod. Kožárovej 

Ne  800k2    915k2 d  

1030k2   1800k1  

☼ za B.p. a zdr. Vladimíra            ☼ na poď. za hojnosť milostí počas 62 r. m.ž. Jána a Anny 
 ☼ za novopokrstené deti                                      † za zosn. kolegyne                

Petrovenec 

Po 1800k2   † Jozef 

Ut 915k2    ☼ za B.p., zdr. a pokoj rod. Poklembovej 

Ne 915f   ☼ na poď. za 40 r. manž. života Jozefa a Antónie  

Charita 

Po 1600a † Jozef Verešpej 

Ut 1000a ☼ za zdravie a B.P. Jolany a jej rodiny 

St 1600a † Ľudmila Andraščíková 

Št 1600a ☼ za zdravie a B.P. pre Ruda s rodinou 

Pi 1600a † Rastislav a Zuzana 

So 1600a † Terézia a Bartolomej 

Ne 1000a † Michal, Veronika, Valent, Michal, Filoména 

Lúčka 

Po 1815f  † Margita Mizeráková sv. Anna 

Ut 930k1   ☼ za B.p. a zdr. rod.  Guľašovej  a Čekanovej  

Pi  1815f m    † Pavol, Mária, Albert č. 112 

So 1815k2      ☼ za B.p. a zdr. Heleny s rod. č. 94  Najsv. Trojica 

Ne 900k1        1030f    ☼  za novopokrstené dieťa                Potoky – odpustová slávnosť 

Ďačov 

Po 1700f  † Anastázia, Štefan Kravcovi  

Ut 800k1    † Mária Bujňáková  

Št  1800k2 d    † Jozef Urda a ost. zosn.   

Ne 1030k1       † Václav, Paulína, Andrej 

 
 

KURZ PRE ORGANISTOV 
A CIRKEVNÝCH 
HUDOBNÍKOV  
Teologická fakulta KU 
v Košiciach v spolupráci s 
Liturgickým inštitútom 
Jána Jaloveckého uspora-
dúva ďalší ročník kurzu 
pre organistov, kantorov 
a hudobníkov liturgickej 
hudby, ktorý sa uskutoční 
v dňoch 10., 17. a 24. 
októbra 2009 v budove 
Teologickej fakulty, 
Hlavná 89, Košice.  
Program kurzu je rozde-
lený na tri na seba nadvä-
zujúce soboty. Obsah je 
zameraný tak na teoretické 
ako aj praktické cvičenia.  
Všetci záujemci o seminár 
nech sa prihlásia do konca 
septembra na internetovej 
adrese organisti@ktfke.sk 
alebo na tel. čísle 055/ 
6836 202. Účastnícky 
poplatok za kurz je 10 €. 

Doc. Dr. Ján Veľbacký, 
ArtD 

Oznamy: 
• V pondelok je sviatok Povýšenia sv. Kríža; v utorok je prikázaný sviatok 

Sedembolestnej Panny Márie; v stredu je spom. sv. Kornélia, pápeža a Cypriána, 
bisk., muč.; 

• Lipany - dary na kostol: Margita Turlíková 50 €; novomanželia Wilsonovi 80 €;  
• V stredu, v piatok a v sobotu sú jesenné kántrové dni – na poďakovanie za úrodu.  
• Na budúcu nedeľu je zbierka na Rádio Lumen.  
•  V utorok, na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie bude v prípade priaznivého 

počasia na Minčole sv. omša o 14,00 hod.  
•  Dňa 24.09.2009 v čase od 8:00 do 11:00 hod sa v budove gymnázia uskutoční odber 

krvi. Darovať môžu ľudia od 18 do 60 rokov. Doporučujú sa ľahké raňajky. Vopred 
ďakujeme všetkým, ktorí nájdu odvahu. / NTS Prešov/. 

 

 

MANŽELSKÉ VEČERY  
PRÍPRAVA  NA  MANŽELSTVO  19.9.2009 (sobota) od 9.30 – 16.30h  
Kurz Manželské večery tvorí osem stretnutí. Zámerom kurzu je 
pomôcť všetkým manželským párom posilniť a prehĺbiť ich 
partnerský vzťah. Kurz dává manželom výbornú príležitosť 
stráviť čas spolu ako pár a pritom sa zaoberať dôležitými 
otázkami svojho manželstva. Manželské večery sú veľmi 
praktické, pomôžu manželom získať a osvojiť si dôležité 
schopnosti, aby mohli vytvoriť pekné manželstvo na celý život. 
Každý večer dostane príležitosť dať si spolu dobrú večeru a 
pritom načúvať a rozprávať sa. Budete mať ako pár dosť času na 
rozhovor o téme večera. Skupinová diskusia nie je súčasťou 
kurzu, súkromie párov je plne rešpektované. Manželské večery 
sa dnes konajú vo viac ako 28 štátoch sveta.  
Srdečne pozývame všetky manželské páry, ktoré sú ochotné 
poslúžiť iným párom a prispieť tak k budovaniu zdravých 
vzťahov medzi manželmi. Z vlastnej skúsenosti môžme dosvedčiť, 
že kurz je veľmi dynamický a pomáha manželstvám v mnohých 
štádiách. Je naozaj veľmi ľahké usporiadať a organizovať tento 
kurz, preto vás pozývame prísť a dozvedieť sa ako začať. Viac 
informácii na www.manzelskevecery.sk    Program  seminára:    
9.30 – registrácia  
10.00 – úvod  
10.20 – Čo sú ,,Manželské večery (zásady, obsah, forma, ...)  
12.00 – Ako viesť kurz (organizácia, propagácia, možnosti)  
13.00 – obed  
14.00 – Ukážka jedného večera  
15.30 – Diskusia  
16.30 – Záver   
Prihlásiť sa môžete e-mailom na: petostupak@gmail.com alebo 
telefonicky na  0918 431 669, 051/7764 926. Povzbudzujeme 
vás, aby ste prišli na seminár ako manželský pár. Registračný 
poplatok pre pár: 8,- Eur (obed, občerstvenie, materiály).  V 
prípade, že si registračný poplatok nemôžte dovoliť, požiadajte 
prosím e-mailom (uvedený vyššie) o príspevok. Informacny 
seminar o Manzelskych veceroch v sobotu 19.9.09 sa uskutocni v 
Komunitno-pastoračnom centre Jána Pavla II na Šváboch v 
Prešove. 
    Peter a Gabika Štupákovi  kancelária manžeslkých večerov 



 
 

Hodina písania 
 
Aký to buchot v zošite?                       A pobehnúť chce .... Beda to sa nedá! 
A potom nárek ...á...á ...á ...                 A zrazu vidí – je tu celá abeceda. 
Otvorte ho a zočíte –                            Aj B, aj C, 
v zošite spadlo veľké  A                      každé písmenko je dobité 
                                                             a modré ako slivka 
Potklo sa vari?                                     a o palici krivká. 
Ba nie! 
Zle bolo načarbané.                              Potkli sa vari? 
A celkom krivo.                                   Ba nie! 
Žuch!                                                   Zle boli načarbané. 
V zošite nastal ruch.                            Kde? 
                                                             V prvej triede jednej školy. 
Pomóóóc!                                          Ach, každý krok ich teraz bolí. 
Veď naše A                                         Dvadsaťpäť invalidov z abecedy ... 
nohu ma odlomenú,                            A nikto v triede 
ruku ma vylomenú,                              ani slzu nevycedí! 

hlavu ma naklonenú.                                               Krista Bendová 
 
Kým žiaka napomenú, 
je A už v sadre. 
Od hlavy až po päty. 
 
Pol roka bude sedieť vo vozíku, 
a potom pôjde na liečenie do Piešťan. 
Tam ( asi po 105 cviku) 
lekár mu povie: 
 
- Teraz opatrne vstaň. 
A pomaly 
- už nemáš telo mladé- 
prejdi sa 
po piešťanskej kolonáde. 

 
   

 

číslo 42. 
ročník III.  / 2009 

Neviditeľné ruky (dary) 
Pred niekoľkými rokmi sa mojej priateľke 

narodilo dieťa. Bolo "in". Od začiatku. Pred 
pôrodom. I po ňom. Namiesto rúk malo iba 
kýpte... a malo meno: Tobiáš. Deň jeho naro-
denia bol dňom hrôzy a sklamania pre 
mnohých. Namiesto radosti a blahoželaní, 
sme si so slzami v očiach podávali správu 
o „kýptikoch" malého Tobiáša. Na druhý deň 
po jeho narodení som mohla vidieť to malé 
„čudo", ktoré volalo po živote a počuť bolest-
ný dych jeho maminy. Obom nám tiekli slzy. 
Bola to reč, ktorej sme rozumeli aj bez slov... 

Vedela som, že Silvia sa nevzdá a urobí 
všetko preto, aby jej Tobi mohol žiť a aby sa 
mohol postarať sám o seba. Nepočúvala nás, 
keď sme ju ľutovali, a ani vtedy, keď sme 
rozprávali o „malom" a o jeho „neviditeľných 
rukách". Nepozerala sa na ne. Pozerala iba do 
očí svojho syna a v duchu sa pýtala: „Veríš 
mi?" A Tobi jej rozumel....  

Keď mal tri roky, presťahovali sa do 
Švajčiarska. Vraj sú tam odborníci... vraj mu 
pomôžu. Plní nádeje a s vierou v Boha 
i v ľudskú pomoc si kupovali letenky, ktoré 
mali zmeniť ich život. Natrvalo... Odvtedy 
som ich nevidela. Občas som od Silvinej 
mamy počula o tom, ako sa im darí... ako 
Tobi začal chodiť do školy, ako rozpráva, ako 
sa učí... Čo sa mu darí a čo nie. Rozprávala 
mi aj o tom, že Tobiášov ocko si našiel inú 
ženu, lebo vraj on „kripľa" vychovávať 
nebude... Občas som napísala Silvii email. 
Bez ozveny. Včera, keď som otvárala poštu, 
ostala som v nemom úžase. Po mnohých 
rokoch mi píše ona - Silvia. Písala o svojom 
živote. O svojom synovi i o jeho prvej 
pripravovanej maliarskej výstave. Maľuje 
ústami i nohami. A maľuje srdcom. Je jej 
najväčšou radosťou. I o tom, že ju nikto 
nepresvedčí, že existuje niečo, čo sa nedá 
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Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 

zvládať... Píše, ako sa svet prispôsobuje 
Tobimu. Svojimi „neviditeľnými rukami" 
a za pomoci techniky dokáže pripraviť 
jednoduché jedlo. Rád počúva ľudí, a to čo 
ostane z rozhovoru v jeho srdci, dá na 
plátno alebo na papier. Miluje prírodu, 
slnko, vodu (vie plávať) a rád počúva 
hudbu. Je z neho mladý „Švajčiar", ktorý 
má okolo seba veľa priateľov i tých, ktorí sa 
zastavia iba preto, aby mu „vyrozprávali" 
kúsok zo svojho života.... 

V závere emailu Silvia píše: „Dnes Tobi 
domaľoval dieťa, novorodenca, a na zadnú 
stranu napísal: „Mami, pre teba. Z lásky..." 
Spýtala som sa ho, prečo mi venuje tento 
obraz, veď nemám žiaden sviatok. A jeho 
odpoveď? "Pretože iba ty si mi verila, že raz 
bude zo mňa muž. Iba ty si sa mi pozerala 
do mojich očí, keď som rozlieval vodu, keď 
som sa potápal, keď som si nedokázal 
obliecť tričko... ty si videla moje ruky 
v mojom pohľade, kým iní sa nechali 
stiahnuť pohľadom na kosti obtiahnuté 
kožou. Iba ty, mami."  

Spomenula som si na deň, kedy sme obe 
hľadeli na "úbohý zázrak" a ty si sa ma 
spýtala: „Prečo mu dávaš meno Tobiáš?" 
Mykla som plecami. Bolo to iba preto, že sa 
mi páčilo. Dnes viem, že to bol zámer 
zhora. Toto meno znamená: „Boh je dobrý." 
Prišla som na to po mnohých rokoch. Môj 
syn žije a ja mám radosť z každého dňa, 
kedy môžem byť s ním. Prešli sme si spolu 
veľa, ale ja viem, že Boh nás nikdy 
neopustil a dnes sme spolu šťastní... Som 
hrdá na svojho syna."  
Toľko z emailu... A ja dodávam len toľko: 
Je mnoho vecí, ktoré voláme „beznádejné 
prípady", a ja sa teším, že predsa sú medzi 
nami tí, ktorí v nich vidia „neviditeľné 
dary."                         s. Marcela Baginová 

  


